

СЕМИНАР на тему:

БОЖЕСТВЕННОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2022 г.

План:

1. Слова Христа и других людей утверждающих Его Божественность
2. Дела Христа доказывающие Его Божественную природу
3. Предсуществование Христа и Его равенство с Отцом
4. Христос как законодатель
5. Законодатель и Искупитель



1. Слова Христа и других людей утверждающих Его Божественность.

1. Первый текст, который важно процитировать, знаком каждому, кто хоть немного знаком с Библией:

- *«В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог»* (Иоанн 1:1)

2. То, что это относится ко Христу, очевидно из стиха 4: *«В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков»*. А также из стиха 14: *«И Слово стало плотью, и обитало между нами, полное благодати и истины»*.

3. Действительно, мы никогда не слышали о ком-либо, кто сомневался бы в том, что евангелист ссылается на Христа в этом отрывке. **Из него мы узнаем, что Христос есть Бог.** Одного этого текста, достаточно, чтобы подтвердить божественность Христа. **Ибо слово «божественность» означает «природа или сущность Бога».**

4. Я верю в божественность Христа, потому что Библия говорит, что **Христос есть Бог.**

5. В книге пророка Исаии, которая полна пророчеств о Мессии, мы находим следующие слова, сказанные с ожиданием Христа:

Далее:



- «Ибо родился нам ребенок, дан нам Сын, и власть будет на плечах Его; и наречется имя Ему: Чудный, Советник, **Бог могучий, Отец вечный, Князь мира**» (Исаия 9:6)

6. Невозможно найти названия, которые более полно показывали бы возвышенную природу Христа, чем эти: «**Могущественный Бог**», «**Отец вечный**». Но мы снова читаем у любимого ученика: «**Никто не видел Бога вовек; Единородный Сын, сущий в лоне Отца, Он явил Его**» (Иоанн 1:18)

7. Эти тексты показывают близость отношений между Христом и Отцом. Он – «Сын Единородный», и Он находится «в лоне Отца». Независимо от того, где бы Христос ни находился, Он «в лоне Отца»; это утверждение, которое является универсально верным, показывает вечное единство Отца и Сына.

8. Также обратив внимание на фразу «Он явил Его». То есть, никто из людей не видел Бога, но они знают Его характер и свойства, потому что **они видели Его во Христе**. На эту истину хорошо указывают слова Христа, обращенные к Филиппу: «**Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас. Иисус сказал ему: **столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп?****» (Иоанн 14:8,9).



9. Христос настолько совершенно представлял Отца, что для кого-то сказать, что он не видел Отца, было равносильно тому, что он не видел Христа. Об этом мы имеем слова Самого Христа; поэтому те, кто отказывается принять Его как Божественного, делают это просто потому, что **не могут поверить Его словам**. Те, кто не верит, что Христос, когда Он был здесь на земле, был Божественным, не верят в то, что он был честным человеком. Само имя, которое было дано Иисусу - Эммануил - означает, «Бог с нами». (См. Матфея 1:23).

10. Автор послания к Евреям, говоря о превосходстве Христа над ангелами, говорит, что: *«сколько славнейшее пред ними наследовал имя»* (Евреям 1:4)

11. Какое имя он получил по наследству? Это «Могущественный Бог». Как Единородный Сын Божий, Он имеет это имя по праву. Вполне естественно, что Сын должен наследовать имя Отца. О том, что Он имеет это имя, подтверждается словами Самого Отца, Который обращается к Сыну по имени. Говоря о Боге Отце, апостол говорит: *«А о Сыне: престол Твой, Боже, в век века; жезл царствия Твоего - жезл правоты»* (Евреям 1:8)

12. Возможно, столь же сильный аргумент в пользу божественности Христа, какой можно найти в Библии, помимо уже показанных утверждений, содержится в Евангелии от (Матфея 19), где Христос сам утверждает, что Он Бог. Это утверждение даже более категорично, чем в (Иоанна 14:9).

Далее:



13. Один молодой человек юноша, начальник, пришел к Христу и сказал: *«Учитель добрый, что мне сделать доброго, чтобы иметь жизнь вечную? И сказал ему: что ты называешь Меня благим? Нет никого доброго, кроме одного, то есть Бога; но если хочешь войти в жизнь, соблюди заповеди»*. (Матфей 19:16,17)

Что имел в виду Христос в своем встречном вопросе? Хотел ли он упрекнуть юношу за то, что тот назвал его добрым? Хотел ли он откреститься от этого эпитета?

14. Ни в коем случае, ибо Он был абсолютно добрым; он был олицетворением доброты. Павел утверждает, что он таков и есть: *«...свят, безвреден, непорочен, отделен от грешников и превыше небес»* или синодальный перевод: *«святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и вознесенный выше небес»* (Евреям 7:26)

15. Не может быть никаких сомнений в том, что Он был благ. Он хотел впечатлить разум молодого человека тем фактом, что тот, к кому он обращался как к Учителю, не был простым человеком, как один из раввинов, но что Он - Бог. Он заявлял для Себя абсолютную доброту, а поскольку нет ничего доброго, кроме Бога, Он тем самым отождествлял себя с Богом.



16. И с этим мы можем связать утверждение апостола Павла, в (Колоссянам 2:9): *«В Нем обитает вся полнота Божества телесно»*.

17. Следующие отрывки, несомненно, относятся ко Христу и наделяют Его всей силой и славой Божества (Пс. 49):

- 1 **Бог Богов**, Господь возглагодал и призывает землю, от восхода солнца до запада.

- 2 С Сиона, который есть верх красоты, является Бог,

- 3 **грядет Бог наш, и не в безмолвии**: пред Ним огонь поядающий, и вокруг Его сильная буря.

- 4 Он призывает свыше небо и землю, судить народ Свой:

- 5 *«соберите ко Мне святых Моих, вступивших в завет со Мною при жертве»*.

- 6 И небеса провозгласят правду Его, ибо судия сей есть Бог.

18. Следующие текст описывает второе пришествие Христа (Аввакум 3):

- 3 *Бог от Фемана грядет и Святый - от горы Фаран. Покрыло небеса величие Его, и славою Его наполнилась земля...*



- 4 Блеск ее - как солнечный свет; от руки Его лучи, и здесь тайник Его силы!

- 5 Пред лицом Его идет язва, а по стопам Его - жгучий ветер.

- 6 Он стал и поколебал землю; воззрел, и в трепет привел народы; вековые горы распались, первобытные холмы опали; пути Его вечные.

19. Важно прочитать эти слова с английского перевода, особенно 4 стих: «*И яркость Его была как свет; У Него были яркие лучи, исходящие из боков Его; и там скрывалась сила Его*».

20. Здесь мы имеем безошибочную ссылку на пришествие Господа. Его сила и Божество едва ли могут быть представлены более возвышенно. Обратите внимание на слова: «*У Него были яркие лучи, исходящие из боков Его; и там скрывалась сила Его*». Именно из бока Христа текла смешанная кровь и вода, что свидетельствовало о том, что Его сердце было сокрушено за грешников.

21. Раны Иисуса - это залог Его любви к грешникам. Из Его бока текла кровь, которая «очищает нас от всякого греха». Но если эта кровь презирается, то раны становятся столь же сильными для гнева, как и для спасения. Своей великой жертвой Он показал Свою безграничную силу искупить и уничтожить.

Далее:



22. То что вид ран Иисуса усугубит страх и муки грешников, указывают слова: *«Се, грядет с облаками; и узрит Его всякое око, и те, **которые пронзили Его; и возрыдают о Нем все роды земные**»*. (Откровение 1:7)

23. Но, возможно, самый сильный язык из всех, показывающий божественность и величие Христа, можно найти у пророка (Исаии 6). Пророк говорит:

- 1 В год смерти царя Озии *видел я Господа, сидящего на престоле высоком и превознесенном*, и края риз Его наполняли весь храм.

- 2 Вокруг Него стояли Серафимы; у каждого из них по шести крыл: двумя закрывал каждый лице свое, и двумя закрывал ноги свои, и двумя летал.

- 3 И взывали они друг ко другу и говорили: *Свят, Свят, Свят Господь Саваоф!* вся земля полна славы Его!

- 4 И поколебались верхи врат от гласа восклицавших, и дом наполнился курениями.

- 5 И сказал я: горе мне! погиб я! ибо я человек с нечистыми устами, и живу среди народа также с нечистыми устами, - и глаза мои видели Царя, Господа Саваофа.

Далее:



24. Мы не знали бы, к кому это относится, если бы наш Спаситель сам не процитировал слова Исаии в десятом стихе этой главы и не применил их к Себе: «*Сие сказал Исаия, когда видел славу Его и говорил о Нем*» (Иоанна 12:41)

25. Из этих текстов мы имеем доказательство не только того, что вдохновенные писатели называют Иисуса Божественным Сыном Божьим, но и то, что сам Иисус утверждал, **что Он - Бог.**